

Результати дослідження доступності ненаркотичних аналгетичних лікарських засобів в Україні протягом 2014-2016 років

Бабешко М.А., Ткачова О.В.

Національний фармацевтичний університет

Кафедра фармакоелекономіки

(м. Харків, Україна)

babeshkomaria007@gmail.com

Вступ. Біль – це психофізичний стан людини, який є реакцією на подразники, пов'язані з органічними або функціональними порушеннями. Також біль проявляється через збої в роботі організму. У переважній більшості випадків (крім ряду випадків хронічного болю) біль - це ознака пошкодження організму, порушення його цілісності. Біль - це сигнал про те, що необхідно вжити всіх можливих заходів для догляду від шкідливого агента. Таким чином, біль стає одним з ключових механізмів збереження здоров'я і життя людини [3].

Метою даної роботи стало дослідження доступності препаратів для лікування болю (ненаркотичних аналгетичних лікарських засобів) в Україні протягом 2014-2016 років.

Методи дослідження. Для дослідження соціально-економічної доступності лікарських засобів для лікування болю розраховували показник адекватності платоспроможності (Ca.s.), що показує частку заробітної плати, що витрачається на придбання ЛЗ на місячний курс лікування [1]. Аналіз доступності проводили використовуючи наявність препаратів на ринку за даними інформаційно-пошукової системи «Фармстандарт» компанії «Моріон» [2].

Отримані результати. Отримані результати показали, що протягом всього досліджуваного періоду найбільш доступними виявилися: метамізол натрію (N02BB02) та пропіфеназон, комбінації з психолептиками (N02BB74). Найменш доступними на фармацевтичному ринку за 2014-2016 роки були препарати ацетилсаліцилату лізину (N02BA17) та нефопаму (N02BG06). Серед ацетилсаліцилат лізину у 2014 році до малодоступних було віднесено 1 торгову назву (ТН) ЛЗ (100%), у 2015 році – 2 ТН ЛЗ (100%), а у 2016 році – 1 ТН ЛЗ (50%). Серед нефопаму до малодоступних було віднесено 2 ТН ЛЗ (100%) у 2014 та у 2015 роках, а у 2016 році – 1 ТН ЛЗ (100 %).

Висновок. Результати оцінки соціально-економічної доступності аналгетичних лікарських засобів розраховані за показником адекватності платоспроможності показали, що в цілому препарати для лікування болю є доступними для населення України. Найбільш доступними для населення були препарати метамізолу натрію та пропіфеназон, комбінації з психолептиками. А найменш доступними були препарати ацетилсаліцилату лізину та нефопаму.

Використана література.

1. Програмний комплекс «Аптека» компанії «Моріон» [Електронний ресурс]. – режим доступу до сайту: <http://pharmbase.com.ua/ru/>
2. Фармакоепідеміологічні дослідження обсягів споживання антигіпертензивних лікарських засобів в Україні : монографія / Л. В. Яковлева, О. Я. Міщенко, В. Ю. Адонкіна. – Х. : НФаУ, 2017. – 108 с.
3. Bruno T. S. Paracetamol for low back pain // The Cochrane Collaboration. – 2016. - 6 June.